POUR COMMENCER

_Répondez par vrai ou faux aux affirmations suivantes.
Nous pouvez vous reporter au paragraphe indiqué.

%

)5 Les cellules reproductrices féminines sont les ovules.

» A la puberté, seul 'homme a une pilosité qui se développe.

» Le préservatif n'est pas un moyen de contraception : il empéche uniquement
la transmission des IST.

Une méthode contragestive permet d'empécher ou d'interrompre I'implantation
_ et le développement de la cellule-ceuf, et donc toute grossesse.

#» Le microbiote correspond @ I'ensemble des micro-organismes pathogénes présents
= dans I'environnement.

[
» Les lymphocytes B sont des globules blancs permettant la défense contre des bactéries.
:) La vaccination est un mode de protection préventif qui stimule le systéme immunitaire.
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€D Des microbes partout |

a. Une bactérie ne peut pas s'obsarver

au microscope.

b. Les microbes sont soit des virus,

soit des bactéries.

c. On retrouve des virus ou des bactéries dans Lair.

»
a. Beaucoup d'etres vivants vivent en symbiose avec des micra-
organismes.

b. Les microbes sont toujours pathogenes.

c. Les micro-organismes sont toujours a l'origine des maladies.

3

a. La phagocytase est réalisée par des globules rouges.

b. Lors d’'une infection par des bactéries, celles-ci sont
phagocytées par des globules blancs,

c. La phagocytose consiste en l'expulsion des micro-organismes
& Uextérieur de l'organisme.

#) La fécondation, un moment unique |

x
a. La fecondation a lieu dans U'utérus,

b. La fécondation précede ovalation.

c. La rencontre de deux gametes aboutissant

4 une cellule-ceuf s'appelle la fécandation.

) "

. La production des cellules reproductrices
commence dés la naissance dans 'espéce humaine.
b. Chez 'homme, la production des spermatozoides
est cyclique.

c. Vutilisation d'un préservatif empeche la
fécondation.

x
)

a. Uovulation a liau environ 14 jours avant le début
des régles suivantes.

b. Uovulation a toujours lieu le quatorzieme jour
du cyele.

c. Uovulation a toujours lieu pendant les ragles.
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6 Les hormones, des molécules pas comme les autres ! )
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wyEsantations des molécuies de testostzrane

desrogana  Cus hotmones sont presenies

dans io sang & ont 025 oles tres diverts,

1. Observer des hormones -

a4, On peut observer des molécules A l'aide
d'un microscope.

b. Une hormone se volit & Ueeil nu.

c. On peut masurer la concentration
d'une hormone dans le sang,

2. Se représenter une hormone
a. Une hormone estune molécule constituée
d'atomes.

b. Une cellule est plus petite gu'une molécule,

¢. Une harmone a une structure plane.

3. Le role des hormones ;

a. Ung hormone porte une information,
b. Les hormanes agissent seulement

a forte concentration,

c. Seuls les organes-cibles produisent
des hormones,

4. Le transpart des harmones !
a. Clest le systéme nérveux qui transporte
les hormones.

b. Les hormones sont achemingéas
par las neurones.

. Les hormenes sont produites par des glandes
et transportées par le sang.

5. Les hormones at |a reproduction

a. La testostérona intervient lors de la puberté
chez la fermme.

b. La pilule contient des hormones.

c. La praductian continue des ovules

chez la fasmme est contrélée par des hormonas,

& Les hormones sexuelies

a. Chez I'"homme, la testosterone blogue

la praduction de spermatozoides.

b. Une hormone peut contriler des caractéres
saxuels secondaires,

c. Les harmenes sexuelles influencent l'érat
de la muqueusa utérine chez Chomme.
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il Sexe et chromosomes
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Juestion

Identifiez la bonne proposition

et corrigez les autres.

a. Dans l'espéce humaine, les
chromosomes sexuels sont les
chromosomes X et Y.

b. Une cellule-ceuf posséde moitié
moins de chromosemes quune cellule
reproductrice.

c. Dans les gamétes produils par

une fermme, on retrouve soit un
chromosome X, soit un chromosome Y.
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Identifiez la bonne e s .
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proposition et corrigez Vs - \
les autres. Ovsie
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a. Chez la femme, . des ovules
les ovules sont produits - Gou B

; ) . Cavi —
par les ovaires de maniére . T VIEHE —t o
continue, de la puberté ) : = |
a la ménopause. ayin —%
b. La production des \
cellules reproductrices de Ve \

Ay 3

la femme est contrdlée par \ F
des hormones synthétisées N ;

par Uhypophyse.
c. Les régles correspondent ) _—
a un saignement de l'utérus

lors de Tovulation. A Lapparsil reproducteur de Lz femme.



B8 La sexualité

propositions et corrigez
la fausse.

a. Le fait de ne pas dire
«non » équivaut

a un consentement,

b. Tout acte touchant

a la sexualité exige

le consentement

d'un seul des deux
partenaires.,

¢. En France,

tes discriminations envers
les personnes homosexuelles
sont punies par la loi,

b,
-

A Ung campagne da spesbilisation. Avak des ralatices sseunlins v unn mrsncnn
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28 Chacun sa méthode

(Juestion

Identifiez la bonne proposition
et corrigez les autres.

a. La contraception est l'ensemble
des méthodes visant & empécher la
fécondation d'un ovule

par un spermatozoide ou la nidation
de l'euf féconde.

b. La pilule contient des hormones
qui empéchent la fécondation,

¢. Le préservatif ne protége

pas des infections sexuellement
transmissibles (IST).

* Précass wnlifs =ascnling.



Les microbes et maladies infectieuses

Identificz la bonne
proposition et corrigez
les autres.

a. Se laver soigneusement
les mains avant de passer
a Lable est une méthode
dasepsie.

b. Les phagooytes
produisent des anticorps
qui neutralisent

les antigénes.

¢. La contamination, c'esl
lorsgu’un micro-organisme
se multiplie a Uintérieur
de lorganisme.

4 Une cellule phagecytaire capturs des mcro-organsmes et les ingérs.

.’:;:‘} Les antibios, juste ce qu’il faut!

{ ] 2ilala
JUESHON

Identifiez la bonne proposition

et corrigez les autres. ANTI B I OTI OU ES
a. Les antibiotiques sont utiles contre tous

les micro-organismes connus actuellement. - -

b. Lutilisation trop fréquente dantibiotiques UTlLISES A TO RT
favorise 'apparition de hactéries résistantes.
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Question

Identifiez la bonne

proposition et corrigez

les autres.

a. Tous les micro-organismes
sont pathogénes.

b. Au quotidien, il est impossible
de supprimer les micro-
organismes en se lavant les mains.
c. Il existe des micro-grganismes
bénéfiques A notre santé,

A AT oozl or porte une 2ttenticn partizulére wxconditicns d'hygiene.
Le lavege des mains, Jnsique le port d'on masque et de gants sont uns obligation
pour le perscarel médical

Ly

izl Des bactéries sur nos mains R

cemaines de milbers
de pacténes

CJuestion

Identifiez la bonne
propaosition et corrigez

les autres.

a. Nous hébergeons

des micro-organismes

Sur natre peau uniguement,
b. Notre microbiote est
majoritairement constitué
de bactéries.

¢. Dans cette haoite, an peut voir
une bactérie a l'e2il nu,

» Unenfant 3 posd e main
canx ne Beitn st i ol ant
uh il outeic? pear Dacrdrine.
Cutte mamipulation est interdite an dasse.



